

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8772

Vineri 30 aprilie 1971

8 PAGINI — 40 BANI

IN PAGINA A VI-A

MANIFESTĂRI
CONSACRATE
SEMICENTENARULUI
PARTIDULUI

PREȘEDINTELE CONSILIULUI
DE STAT, NICOLAE CEAUȘESCU,
VA FACE O VIZITĂ OFICIALĂ
ÎN FINLANDA

La invitația președintelui Republicii Finlanda, Urho Kekkonen, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția sa, Elena Ceaușescu, va face o vizită oficială în Finlanda, între 29 iunie și 3 iulie 1971.

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE



Lucrările celei de-a VI-a sesiuni a actualei legislaturi a Marii Adunări Naționale au fost reluate joi dimineața în ședință plenară. În perioada de la ultima ședință plenară, comisiile permanente ale M.A.N. au examinat proiectele de legi care urmau să fie supuse dezbaterii.

Alături de deputații Marii Adunări Naționale, în sală se aflau numeroși invitați — conducători de instituții centrale și organizații obștești, activiști de partid și de stat, personalități ale vieții economice, științifice și culturale, ziaristi.

Printre invitații se aflau, de asemenea, șefi ai misiunilor diplomatice acreditate la București, precum și corespondenți ai presei străine.

La ora 9, întâmpinați cu puternice aplauze, șosec conducătorii partidului și statului. În loja din dreapta incintei au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, Emil Bodnaraș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Trofin, Maxim Berghianu, Eșarian Dănilache, Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popa, Leonte Rântu, Vasile Vilcu.

În loja din stînga se aflau membrii Consiliului de Stat.

Deschizind ședința, președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Ștefan Volter, a arătat că Biroul Marii Adunări Naționale propune la ordinea de zi următoarele:

— Proiectul de lege privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținînd membrilor cooperativelor agricole de producție și producătorilor individuali;

— Proiectul de lege privind organizarea și dezvoltarea activităților industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii în unitățile aparținînd consiliilor populare,

cooperatelor agricole, meșteșugărești și de consum;

— Proiectul de lege pentru organizarea, administrarea și folosirea paștilor, loturilor zootehnice și semănare, precum și a stațiunilor comunale de montă;

— Proiectul de lege privind cantinele-restaurant pentru salariați.

Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate ordinea de zi propusă.

Deputatul Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor, a prezentat apoi expunerea comună la proiectele de lege înscrise la primele două puncte ale ordinii de zi.

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale asupra proiectului de Lege privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținînd membrilor cooperativelor agricole de producție și producătorilor individuali a fost prezentat de deputatul Aurel Vijoli, președintele Comisiei economico-financiare a M.A.N.

La discuția asupra acestui proiect de lege au luat cuvîntul deputații Ion Sirbu, prim-secretar al Consiliului județean Buzău al P.C.R., președintele consiliului popular județean, Antoniu Komișev, președintele Cooperativei agricole de producție din comuna Pecica, județul Arad, Marin Agint, președintele Uniunii județene

a cooperativelor agricole de producție-Ilfov, și Dumitru Dinișor, președintele Cooperativei agricole de producție din comuna Goicea Mare, județul Dolj.

Proiectul de lege a fost discutat apoi pe articole și supus votului secret al deputaților.

Marea Adunare Națională a adoptat Legea privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținînd membrilor cooperativelor agricole de producție și producătorilor individuali.

În continuare, deputatul Virgil Pirvu, vicepreședinte al Comisiei economico-financiare, a prezentat Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale la proiectul de Lege privind organizarea și dezvoltarea activităților industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii în unitățile aparținînd consiliilor populare, cooperatelor agricole, meșteșugărești și de consum.

La dezbaterile proiectului de lege au luat cuvîntul deputații: Gheorghe Palos, prim-secretar al Consiliului județean Gorj al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, Constantin Bădiță, președintele Cooperativei agricole de producție din comuna Salcea, județul Mehedinți, Gheorghe Petrescu, președintele Uniunii

(Continuare în pag. a IV-a)

IN PAGINILE II-III-IV-V-VI

DEZBATERILE DIN SESIUNEA
MARI ADUNĂRI NAȚIONALE
ȘI LEGILE ADOPTATE

MULȚUMIM PARTIDULUI!

Ecol puternic al Hotărîrii Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la unele măsuri de îmbunătățire a condițiilor de viață ale membrilor cooperativelor agricole de producție

Ieri a fost dată publicității Hotărîrea Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la unele măsuri de îmbunătățire a condițiilor de viață ale membrilor cooperativelor agricole de producție. Această hotărîre a conducerii partidului are menirea să îmbunătățească, în continuare, condițiile de trai ale țărănimii cooperatiste. Ea vine să se adauge la puțin timp, măsurilor de mare însemnătate adoptate de conducerea partidului și statului nostru în vederea perfecționării organizării, planificării și conducerii agriculturii, în cadrul cărora un loc important îl ocupă aplicarea noilor forme de retribuire a muncii cooperativelor —

pirghii puternice de sporire a producției, de întărire a cooperativelor agricole, de creștere a nivelului de trai al țărănimii cooperatiste. Aplicarea acordului global, ea și introducerea veniturii minime garantate au marit interesul cooperativelor pentru obținerea unor producții mari. Deși a trecut puțin timp de la generalizarea acestor măsuri, rezultatele sînt evidente: țărănimia participă mai activ la executarea tuturor lucrărilor agricole.

Recenta Hotărîre a Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. constituie încă o dovadă a griii permanente pe care partidul nostru o acordă țărănimii cooperatiste. Prevederile hotărîrii se in-

seriu în ansamblul măsurilor luate de conducerea partidului și statului pentru dezvoltarea continuă a agriculturii noastre. Rezolvînd probleme sociale de mare importanță, ele vor duce la participarea tot mai activă a cooperativelor la înfruntarea sarcinilor economice ce revin cooperativelor agricole. Este evident că țărănimia va răspunde acestor măsuri prin efectuarea la timp și bine a lucrărilor agricole în vederea îndeplinirii și depășirii planurilor de producție, pentru dezvoltarea economică și organizatorică a cooperativelor agricole. Aceasta se vede și din scrisorile pe care le publicăm în pagina a VII-a a ziarului.



DE MAREA SĂRBĂTOARE

Oamenii muncii din întreaga țară împlinesc gloriosul semicentener al partidului cu succese deosebite, demne de această mare sărbătoare. Din întreaga țară ne sosesc vești care ilustrează rezultatele obținute în îndeplinirea planului și a angajamentelor asumate în trecerea socialistă.

JUDEȚUL VRANCEA

Într-o telegramă adresată C.C. al P. C. R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, biroul Comitetului județean de partid Vrancea raportează că planul producției industriale pe 4 luni a fost îndeplinit cu 3 zile mai devreme; s-au produs în plus mărfuri în valoare de peste 40 milioane lei, depășindu-se mult angajamentul asumat în cinstea semicentenerului Partidului Comunist Român.

Dornici să împlinesc marea sărbătoare a partidului cu realizări de seamă, țărânii cooperatori, mecanizatorii și lucrătorii din agricultura de stat au folosit fiecare oră bună de lucru pentru grăbirea lucrărilor pe ogoare. Aceasta a făcut ca în cursul zilei de 29 aprilie să se încheie semănatul porumbului pe cele aproape 49.000 hectare aparținînd unităților socialiste și plantarea cartofului pe întreaga suprafață planificată.

Succese importante au fost obținute în gospodărirea și înfrumusețarea orașelor și satelor, în învățămînt, cultură și sănătate.

JUDEȚUL GALAȚI

GALAȚI (corespondentul „Scînteii”, S. Savin). — Colectivele întreprinderilor industriale din județul Galați și-au realizat sarcinile de plan pe primele 4 luni din acest an în ziua de 27 aprilie la producția marfă vîndută și încasată și în ziua de 28 aprilie la producția globală, în zilele care au mai rămas pînă la sfîrșitul lunii. În industria județului se va obține peste plan o producție globală în valoare de 55 milioane lei și o producție marfă vîndută și încasată ce depășește 120 milioane lei. Economile realizate prin reducerea cheltuielilor de producție se cifrează la aproape 22 milioane lei în industrie, peste 7 milioane lei în construcții și 20 milioane lei în transporturi. Iar beneficiile obținute peste plan numai în trimestrul I, se ridică la 72,7 milioane lei.

UNITĂȚILE MINISTERULUI MINERELOR, PETROLULUI ȘI GEOLOGIEI

Îndeplinind planul producției globale pe primele patru luni ale anului cu trei zile mai devreme,

JUDEȚUL HUNEDOARA

DEVA (corespondentul „Scînteii”, Sabina Ionescu). — În întrecerea desfășurată în cinstea semicentenerului partidului, colectivele unităților industriale din județul Hunedoara raportează îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan pe primele 4 luni ale anului la producția globală, producția marfă și livrările la export. Pînă la sfîrșitul lunii aprilie, în industria județului se va realiza suplimentar o producție globală de peste 100 milioane lei, iar planul la producția destinată exportului va fi depășit cu circa 7 milioane lei valută.

JUDEȚUL SATU-MARE

SATU-MARE (corespondentul „Scînteii”, O. Grumeza). — Întîmîndu-se cu însufletire apropiatul jubileu al partidului, colectivele unităților industriale din județul Satu-Mare raportează că planul producției globale pe primele patru luni ale anului a fost îndeplinit cu două zile înainte de termen. Pînă la sfîrșitul lunii aprilie, întreprinderile industriale din județ vor realiza peste plan o producție globală în valoare de 25 milioane lei. Producția suplimentară se va materializa, printre altele, în 100 tone utilaj minier, 1.300 mașini de gătit cu gaze, 643 resouri cu gaz, 150 sobe de încălzit, 8.000 tricotațe, 20.000 mp țesături și confecții în valoare de 900.000 lei. Demn de apreciat este și faptul că livrările la export pe primele patru luni au depășit cu 14 la sută prevederile planului.

JUDEȚUL ILFOV

ILFOV (corespondentul „Scînteii”, Florea Ceaușescu). — Pînă la 26 aprilie a.c., întreprinderile industriale din județul Ilfov au realizat principalii indicatori ai planului pe primele patru luni ale anului. Se estimează că, pînă la sfîrșitul lunii aprilie, se vor realiza peste prevederile planului circa 50 milioane lei la producția globală, peste 90 milioane lei la producția marfă și prestări de servicii, aproape 35 milioane lei la livrările la fondul pieței, iar planul de export pe 4 luni va fi depășit cu 12 milioane lei valută.

Pretutindeni,
campanie agricolă
în ritm susținut

CU GLASUL
CEL MAI SINCER

Oamenii muncii din agricultură, antrenati în marea bătălie a recoltei anului 1971, împlinesc aniversarea semicentenerului partidului și ziua de 1 Mai cu o realizare remarcabilă: încheierea însămînțirilor de primăvară pe mare parte din suprafețele destinate acestor culturi. Pînă la 28 aprilie — după datele furnizate de ministere — a fost însămînțită o suprafață totală de aproape 4 milioane de hectare cu porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, plante furajere, legume și cartofi. Semănatul porumbului s-a făcut pe 88 la sută din suprafețele prevăzute a se cultiva în întreprinderile agricole de stat și 81 la sută în cooperativelor agricole. În decurs de două zile a fost însămînțită o suprafață de 330.000 hectare, viteza zilnică de lucru crescînd cu 9 la sută. Este deosebit de semnificativă o comparație a rezultatelor de acum cu cele consemnate anul trecut. La aceeași dată se însămînțaseră numai 66 la sută pe total culturi, iar la porumb realizările respective reprezentau 65 la sută din suprafețele planifi-

cate în întreprinderile agricole de stat și 62 la sută în cooperativele agricole. Există condiții ca în majoritatea județelor, menținîndu-se viteza de lucru realizată în ultimele zile, să se semene porumbul pînă în ziua de 1 mai.

Am beneficiat în acest an de condiții climatice mai favorabile? Pămîntul a fost mai zîvntat, dar după cum se știe ploile din ultima parte a lunii martie și începutul lunii aprilie au împiedicat desfășurarea normală a lucrărilor agricole în timp. La mijlocul lunii aprilie erau puține suprafețe însămînțite cu porumb, ca numai peste zece zile primele județe — Constanța, Tulcea, Braila, iar apoi alte — Ilfov, Alba, Teleorman, Ialomița, Sibiu să anunțe încheierea semănării. În județul Constanța, de exemplu, în decurs de numai 10 zile a fost însămînțită o suprafață de 107.250 hectare. Explicația acestor succese constă în organizarea superioară a muncii în această primăvară ca urmare a aplicării măsurilor luate de conducerea partidului în vederea perfecționării organizării, planificării și conducerii agriculturii.

Lucrările agricole de primăvară trebuie să continue pînă la însămînțirea ultimelor suprafețe din cele destinate a fi cultivate cu porumb și alte plante agricole. Trebuie depuse eforturi în vederea terminării semănăturii în județele din zona subcarpatică — Argeș, Vâlcea, Gorj, Mehedinți, zonă cu terenuri podzolice care se lucrează mai greu cînd au exces de umiditate, precum și în județele Suceava și Maramureș. De asemenea, trebuie grăbite lucrările în județele Dolj și Olt unde au fost însămînțite pînă la 28 aprilie numai 66 și respectiv 65 la sută din suprafețele planificate cu porumb.

Desfășurarea lucrărilor agricole de primăvară — încheierea semănăturii în limitele timpului optim în majoritatea unităților agricole — constituie un remarcabil succes. Pentru a se obține recolte mari este necesar ca lucrările de întreținere să fie făcute la timp și de bună calitate. În această direcție trebuie concentrate toate eforturile oamenilor muncii din agricultură începînd din primele zile ale lunii mai.

G. BAZAVAN

Ani de luptă în care fiii clasei muncitore au singurat și s-au jertfit pentru libertate și o viață mai bună!

Ani de muncă asiduă în care poporul nostru a făcut ocea — pe vremuri — erică și clasei muncitoare pentru zdrobirea puterii burghezo-mosierești și a jugului fascist, elemente care dau un puternic dramatism în creația unei opere de artă contemporană.

Străduinta mea a fost ca în lucrări să folosesc un limbaj muzical accesibil, îmbărcat în haina mereu înnoită prin țesătura firelor sensibile ale folclorului nostru bogat, pe care l-am cunoscut și aprofundat, cutreierînd satele și cîtunele și stînd la saft cu bătrîni rapsozi, purtătorii acestor nestemate.

Posibilitățile create de partidul și statul nostru socialist pentru dezvoltarea culturii și artelor — alături de toate celelalte activități — au stimulat artiștii creatori în elaborarea unor opere de seamă apreciate

ait pe plan intern,

cit și internațional. Înfăcșurările și înțeleptele cuvîntări ale secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ținute în diferite adunări cu muncitori, intelectuali, țărani, sînt chintesența obiectivelor de viitor. Ele oferă și creatorilor de artă nescapate izvoare de inspirație pentru lucrări care să mobilizeze oamenii muncii în furtarea unei țări prospere, să dezvolte dragostea pentru muncă, pentru patrie și partid, să eude gustul pentru frumos.

Pe meștegurii patriei se deschid noi șantiere, noi fabrici și uzine se vor înălța; blocuri semete se vor ridica spre cerul albastru, noi mașini vor scormoni pămîntul și vor culege roadele lui: omul va cunoaște — în țara mea — noi binefaceri ale civilizației. În frîntea acestor vaste opere de construcție se află partidul nostru, marile detașamente ale comunistilor. Voi cînta aceste mărete fapte cu glasul cel mai sincer.

Maiestății sale JULIANA

Regina Țărilor de Jos

HAGA
Cu ocazia Zilei naționale a Olandei, adresez Maiestății Voastre felicitări cordiale și cele mai bune urări pentru prosperitatea poporului olandez.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

BUCUREȘTI
Vă mulțumesc sincer, Excelență, dumneavoastră și Consiliului de Stat, pentru amabilele urări ce mi le-ați adresat cu prilejul zilei mele de naștere și vă exprim la rîndul meu, în mod cordial, cele mai bune urări.

HIROHITO

LEGEA PRIVIND ACORDAREA UNOR SCUTIRI ŞI REDUCERI DE IMPOZIT PE VENITURILE REALIZATE DE GOSPODĂRIILE AGRICOLE APARTINÂND MEMBRILOR COOPERATIVELOR AGRICOLE DE PRODUCŢIE ŞI PRODUCĂTORILOR INDIVIDUALI

LEGEA

privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole aparținând membrilor cooperativelor agricole de producție și producătorilor individuali

Pentru stimularea gospodăriilor agricole personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție și a producătorilor individuali, în vederea creșterii unui număr mai mare de animale și pentru sporirea producției agricole marfă necesară economiei naționale, precum și pentru înlăturarea restrictiei cu privire la acordarea alocației de stat pentru copii, celor care realizează venituri din activități agricole,

producție, cele ale producătorilor agricoli individuali, precum și cele aparținând altor persoane fizice sau juridice, altele decât unitățile de producție și cooperativele agricole de producție, care realizează venituri anuale impozabile de până la 500 de lei inclusiv din cultivarea terenurilor și creșterea animalelor.

Art. 2. — Cotele de impozit pe veniturile din surse agricole de peste 500 de lei anual prevăzute la art. 8 din Legea nr. 61 din 27 decembrie 1968 privind impunerea veniturilor realizate din activități agricole se reduc și se reasează după cum urmează:

Venitul impozabil anual, lei	Cotele de impozit
Până la 500 lei	scutit de impozit
501 — 800 lei	30 lei + 7%
801 — 1 000 lei	51 lei + 10%
1 001 — 1 500 lei	71 lei + 13%
1 501 — 2 500 lei	136 lei + 17%
2 501 — 3 500 lei	306 lei + 21%
3 501 — 5 000 lei	516 lei + 24%
5 001 — 10 000 lei	876 lei + 27%
10 001 — 15 000 lei	2 236 lei + 30%
15 001 — 20 000 lei	3 726 lei + 33%
20 001 — 30 000 lei	5 376 lei + 36%
peste 30 000 lei	8 976 lei + 40%

În cazul când prin aplicarea impozitului venitul unei gospodării agricole, care realizează venituri impozabile anuale mai mari de 500 de lei, se reduce sub nivelul acestui venit minim neimpozabil, impozitul se diminuează astfel încât venitul ce rămâne gospodăriei după deducerea impozitului să nu fie mai mic de 500 de lei.

Art. 3. — Veniturile realizate de gospodăriile agricole personale ale membrilor cooperativelor agricole de producție din creșterea animalelor sunt neimpozabile.

Veniturile realizate de gospodăriile producătorilor agricoli individuali, precum și de către cele aparținând altor persoane fizice sau juridice, altele decât unitățile de stat și cooperativele agricole de producție, din creșterea unui număr de până la 5 bovine adulte, 20 ovine și caprine și 10 porcine, sunt neimpozabile.

Gospodăriile producătorilor agricoli individuali și cele aparținând altor persoane fizice sau juridice, altele decât unitățile de stat și cooperativele agricole de producție, care de-

țin un număr de până la 10 bovine adulte, 20 ovine și caprine, respectiv un număr de până la 50 de porcine, se impun pe baza normelor de venit pentru animalele care depășesc limitele prevăzute la alineatul precedent.

Art. 4. — Normele de venit impozabile stabilite pe hectar și pe cap de animal, pe baza cărora se calculează impozitul datorat de gospodăriile agricole situate în municipii și orașe, pot fi maritate sau micșorate, în funcție de condițiile economice ale localităților respective, cu până la 30 la sută, în felul în care și pentru comune și sate, de către comitetele executive și ale consiliilor populare județene și ale municipiului București.

Art. 5. — Gospodăriile agricole aparținând producătorilor agricoli individuali și altor persoane fizice crescătoare de bovine sau ovine se impun pe baza venitului net, efectiv realizat pentru animalele care depășesc numărul de 10 bovine adulte, respectiv 20 ovine și caprine, dacă venitul net, efectiv realizat, pe cap de animal este mai mare cu cel pu-

țin 50 la sută decât normele de venit aplicate în localitatea în care își au sediul aceste gospodării.

Art. 6. — Impozitul stabilit potrivit prevederilor din prezenta lege a diferent veniturilor impozabile realizate din creșterea animalelor se reduce cu 25 la sută.

Art. 7. — Gospodăriile agricole personale aparținând membrilor cooperativelor agricole de producție, producătorilor agricoli individuali și altor persoane fizice care obțin venituri din livizi de pomi fructiferi plantați pe terenuri în pantă supuse eroziunii, stabilite ca atare de organele agricole locale, se impun, pentru aceste surse, pe baza normelor de venit, indiferent de cuantumul veniturilor realizate și de suprafața terenurilor aflate în proprietatea acestora.

Art. 8. — Veniturile realizate de populație din valorificarea către unitățile achizițoare de stat sau cooperative, a fructelor de pădure, ciupercilor, plantelor medicinale din flora spontană și a altor produse culese din natură nu sunt impozabile.

Art. 9. — Alocația de stat pentru copii se acordă salariaților și celorlalte persoane îndreptățite potrivit legii, fără a se condiționa de nivelul veniturilor realizate din activități agricole.

Art. 10. — Dispozițiile de la articolele 1—7 din prezenta lege privind impozitul pe veniturile din activități agricole se aplică începând cu impunerea pe anul 1971, iar cele prevăzute la articolele 8 și 9 privind neimpunerea veniturilor realizate de populație din valorificarea către unitățile achizițoare de stat sau cooperative, a fructelor de pădure, ciupercilor, plantelor medicinale din flora spontană și a altor produse culese din natură și acordarea alocației de stat pentru copii, se aplică începând cu luna mai 1971.

Art. 11. — Dispozițiile prezentei legi modifică prevederile corespunzătoare ale Legii nr. 61 din 27 decembrie 1968, privind impunerea veniturilor din activități agricole, și cele ale Decretului nr. 285 din 6 august 1969 referitor la acordarea alocației de stat pentru copii.

și prestări de servicii existente, precum și din cele nou înființate în mediul rural de către consiliile populare comunale, rămân la dispoziția acestora, după deducerea sumelor cuvenite pentru conștientizarea personalului, conform legii. Fondurile constituite vor fi folosite pentru dezvoltarea activităților economice de producție și prestări de servicii în comune, precum și pentru acțiuni gospodărești și social-culturale.

Comitetele executive ale consiliilor populare județene și ale municipiului București vor putea prelua o cotă de până la 20 la sută din beneficiile realizate din activitățile economice de producție și prestări de servicii organizate de consiliile populare comunale, atunci când acestea au ajuns la un grad mai mare de dezvoltare. Aceste surse se vor folosi în scopul înființării sau dezvoltării de activități economice, precum și pentru acțiuni gospodărești și social-culturale în alte comune din județ.

Art. 5. — Fondurile necesare unităților cooperatizate agricole, meșteșugărești și de consum pentru înființarea și dezvoltarea activităților economice de producție și prestări de servicii vor fi asigurate din mijloacele financiare proprii sau din creditul bancar acordat potrivit legislației aplicabile în vigoare.

Art. 6. — Se autorizează băncile să acorde credite directe comitetelor executive ale consiliilor populare comunale care înființează și dezvoltă activități economice de producție și prestări de servicii în mediul rural, în condițiile de creditare a lucrărilor de mică mecanizare și a altor lucrări cu caracter productiv. Pentru desfășurarea activității curente de producție și de prestări de servicii, se vor acorda credite comitetelor executive ale consiliilor populare comunale, cu o dobândă de 3 la sută pe an.

Art. 7. — Băncile vor deschide conturi separate pentru evidența încasărilor și plăților privind activitățile economice de producție și prestări de

populare județene și al municipiului București vor asigura fondurile necesare înființării și dezvoltării activităților economice de producție și prestări de servicii în comune, din beneficiile pește plan vârsate bugetelor locale de către întreprinderile și organizațiile economice de stat de interes republican, precum și din fondul de rezervă bugetară la dispoziția acestora.

Comitetele executive ale consiliilor populare comunale vor putea folosi în același scop încasările realizate din veniturile proprii, peste cele planificate prin bugetele comunelor, precum și cele din impozitul asupra clădirilor situate în mediul rural.

Art. 8. — Se autorizează băncile să acorde credite directe comitetelor executive ale consiliilor populare comunale care înființează și dezvoltă activități economice de producție și prestări de servicii în mediul rural, în condițiile de creditare a lucrărilor de mică mecanizare și a altor lucrări cu caracter productiv. Pentru desfășurarea activității curente de producție și de prestări de servicii, se vor acorda credite comitetelor executive ale consiliilor populare comunale, cu o dobândă de 3 la sută pe an.

Art. 9. — Prețurile și tarifele pentru produsele și serviciile executate de unitățile aparținând comitetelor executive ale consiliilor populare și care fac obiectul activităților economice de producție și prestări de servicii din comune se stabilesc de către aceste organe, prin învoială cu beneficiarii, având la bază cheltuielile de producție antecalculat, beneficiu de până la 10 la sută, precum și impozitul legal stabilit. Pentru produsele și serviciile care au prețuri și tarife unice stabilite de organele centrale de stat, se aplică aceste prețuri și tarife.

Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București pot delega competența de stabilire a prețurilor și tarifelor unităților subordonate, pentru produse și servicii de mică importanță realizate de acestea.

Organizațiile cooperatizate meșteșugărești și ale celor de consum stabilesc prețuri și tarife pentru produ-

servicii organizate de consiliile populare comunale, cooperativele agricole de producție și cooperativele de consum, la cererea acestora.

Art. 8. — Retenția muncii pentru activitățile industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii ale cooperativei agricole de producție se face lunar, veniturile realizate impunându-se conform normelor prevăzute pentru salarii.

Art. 9. — Prețurile și tarifele pentru produsele și serviciile executate de unitățile aparținând comitetelor executive ale consiliilor populare și care fac obiectul activităților economice de producție și prestări de servicii din comune se stabilesc de către aceste organe, prin învoială cu beneficiarii, având la bază cheltuielile de producție antecalculat, beneficiu de până la 10 la sută, precum și impozitul legal stabilit. Pentru produsele și serviciile care au prețuri și tarife unice stabilite de organele centrale de stat, se aplică aceste prețuri și tarife.

Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București pot delega competența de stabilire a prețurilor și tarifelor unităților subordonate, pentru produse și servicii de mică importanță realizate de acestea.

Organizațiile cooperatizate meșteșugărești și ale celor de consum stabilesc prețuri și tarife pentru produ-

și serviciile care fac obiectul activităților economice de producție și prestări de servicii, potrivit legislației aplicabile în vigoare.

Cooperativele agricole de producție pot stabili prețuri și tarife prin învoială cu beneficiarii, pe baza normativelor date de Uniunea Națională a Cooperativei Agricole de Producție, cu acordul Comitetului de Stat pentru Prețuri.

Art. 10. — Comitetele executive ale consiliilor populare comunale, cooperativele agricole de producție, cooperativele meșteșugărești și cele de consum pot executa nelimitat asemenea lucrări în mediul urban, pentru nevoile unităților cooperatizate și ale populației, iar pentru organizațiile de stat până la valoarea manoperei de 200 000 de lei pentru fiecare obiectiv. Comitetele executive ale consiliilor populare comunale pot efectua asemenea lucrări în mediul rural fără limită de valoare.

Lucrările realizate pentru organizațiile socialiste se vor executa cu respectarea normelor de consum stabilite potrivit dispozițiilor legale în vigoare.

Art. 11. — Veniturile realizate de populație din valorificarea către unitățile achizițoare de stat sau cooperative, a fructelor de pădure, ciupercilor, plantelor medicinale din flora spontană și a altor produse culese din natură nu sunt impozabile.

Art. 12. — Dispozițiile prezentei legi modifică prevederile corespunzătoare ale Legii nr. 61 din 27 decembrie 1968, privind impunerea veniturilor din activități agricole, și cele ale Decretului nr. 285 din 6 august 1969 referitor la acordarea alocației de stat pentru copii.

LEGEA pentru organizarea, administrarea și folosirea pajștilor, loturilor zootehnice și semincere, precum și a stațiilor comunale de montă

CAPITOLUL I Dispoziții generale

Art. 1. — Sunt considerate pajști, în sensul legii de față, terenurile agricole acoperite cu vegetație ierboasă naturală ori semănată, având destinația de pășuni și fânețe.

Art. 2. — Sunt supuse regimului de organizare, administrare și folosire, stabilit potrivit prezentei legi, următoarele bunuri:

- a) pășunile (izlazurile) comunale, proprietate de stat, aflate în administrarea directă a comunelor, orașelor și municipiilor sau în folosința cooperativei agricole de producție;
- b) pășunile rezervă de stat din zona montană ce se repartizează pentru administrarea comitetelor executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale;
- c) pajștile proprietate de stat aflate în administrarea directă a întreprinderilor agricole de stat sau a altor organizații economice de stat;
- d) pajștile proprietate cooperative agricole de producție, precum și cele proprietate altor organizații obștești;
- e) pajștile proprietate persoane fizice;
- f) loturile semincere pentru producerea semintelor necesare îmbunătățirii loturilor zootehnice comunale, destinate producerii de nutrețuri necesare întreținerii reproducătorilor din stațiile de montă naturală.

Art. 3. — Pajștile se folosesc exclusiv pentru pășunat, pentru fâneață sau pentru cultivarea plantelor de nutreț, cu respectarea strictă a prevederilor prezentei legi referitoare la îmbunătățirea care se elaborează pentru o perioadă de cel puțin 3—5 ani, precum și a celor din planurile anuale de exploatare a pășunilor.

Art. 4. — Pășunile comunale, pășunile rezervă de stat atribuite comunelor și loturile zootehnice se administrează de către comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale. Gospodărirea lor se face cu consultarea crescătorilor de animale.

Art. 5. — Crescătorii de animale, individuali și membri cooperatori, dintr-o comună sau din comune învecinate pot să se constituie în asociații de pășunat care au ca obiectiv întreținerea, îmbunătățirea și exploatarea pășunilor, precum și aplicarea pășunatului rațional pe pășunile comunale repartizate asociatilor. Comitetele executive ale consiliilor populare împreună cu asociațiile de pășunat răspund de încasarea taxelor de pășunat și de executarea lucrărilor de îmbunătățire și exploatare rațională a pășunilor, prin folosirea veniturilor realizate din taxele de pășunat și alte surse, precum și prin contribuția muncii a crescătorilor de animale.

Crescătorii de animale, cu sprijinul cooperativei de consum, sau al cooperativei agricole de producție, pot organiza stive cooperative, cărora li se vor repartiza suprafețele de pășuni de care au nevoie, creîndu-se astfel condiții pentru pășunat rațional și valorificarea superioară a produselor animalelor obținute.

Art. 6. — Pajștile proprietate cooperative agricole de producție și cele proprietate altor organizații obștești acestora fără termen se folosește de către comitetele executive ale consiliilor populare și cele de consum de către comitetele executive ale consiliilor populare respective, care răspund de executarea tuturor lucrărilor de întreținere, îmbunătățire și folosire rațională, cu mijloace proprii.

Comitetele executive ale consiliilor populare vor controla modul în care cooperativele agricole de producție folosesc pajștile naturale și aplică măsurile stabilite în planurile de organizare, îmbunătățire și exploatare a acestora.

Art. 7. — Pajștile aflate în administrarea directă a întreprinderi-

— executarea de lucrări anti-erozionale, de desecare și de irigare;

— aplicarea pășunatului rațional pe grupe de animale și tarifele și taxele de pășunat la pășuni numai la datele și în condițiile stabilite de organele de specialitate;

— amenajarea și întreținerea adăptătorilor, adăpturilor de pe pășuni, a gardurilor de tarlalizare și a drumurilor de acces la acestea.

Art. 15. — Planurile anuale de întreținere, îmbunătățire și folosire rațională a pășunilor comunale și proiectele pentru executarea lucrărilor agro-fito-ameliorative pe pajști sunt întocmite de către organele agricole de specialitate și se adoptă de consiliile populare comunale, orașenești și municipale; pentru organele cooperative agricole de producție și municipale cele de întreținere, îmbunătățire și folosire se întocmesc cu sprijinul organelor de specialitate și se aprobă de consiliile de conducere ale cooperativei agricole de producție.

Toți deținătorii de pajști sunt obligați să execute întocmai lucrările prevăzute în aceste planuri.

Art. 16. — Veniturile pentru pășunile administrate de comitetele executive ale consiliilor populare se realizează din:

- Taxele de pășunat care se suportă de toți beneficiarii, în condițiile prevăzute de lege;
- taxele din valorificarea producției de pe suprafețele de pajști semănate și a celor cultivate cu plante de nutreț;
- sumele provenite din valorificarea materialului lemnos rezultat din exploatarea sau curățirea arboretelor de pe pajști;
- alte surse de venituri întâmplătoare.

Cheltuielile pentru pășunile administrate de consiliile populare se vor putea face la nivelul veniturilor încasate. În mod excepțional, de la caz la caz, la comitetele care dețin suprafețe mari de pășuni de certitudine redusă și pe care se execută lucrări ameliorative în complex, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe.

Cheltuielile pentru pășunile administrate de consiliile populare se vor putea face la nivelul veniturilor încasate. În mod excepțional, de la caz la caz, la comitetele care dețin suprafețe mari de pășuni de certitudine redusă și pe care se execută lucrări ameliorative în complex, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe.

Art. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale, în raport cu numărul animalelor învoiate la pășunat.

Crescătorii de animale care din motive justificate nu pot executa volumul de lucrări ce li s-a stabilit pot plăti contravaloarea acestora în bani, potrivit tarifelor stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și ale municipiilor.

Art. 18. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale, în raport cu numărul animalelor învoiate la pășunat.

Crescătorii de animale care din motive justificate nu pot executa volumul de lucrări ce li s-a stabilit pot plăti contravaloarea acestora în bani, potrivit tarifelor stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și ale municipiilor.

Art. 19. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale, în raport cu numărul animalelor învoiate la pășunat.

Crescătorii de animale care din motive justificate nu pot executa volumul de lucrări ce li s-a stabilit pot plăti contravaloarea acestora în bani, potrivit tarifelor stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și ale municipiilor.

Art. 20. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale, în raport cu numărul animalelor învoiate la pășunat.

Crescătorii de animale care din motive justificate nu pot executa volumul de lucrări ce li s-a stabilit pot plăti contravaloarea acestora în bani, potrivit tarifelor stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și ale municipiilor.

CAPITOLUL II Administrarea pajștilor, a loturilor zootehnice și semincere

Art. 3. — Pajștile se folosesc exclusiv pentru pășunat, pentru fâneață sau pentru cultivarea plantelor de nutreț, cu respectarea strictă a prevederilor prezentei legi referitoare la îmbunătățirea care se elaborează pentru o perioadă de cel puțin 3—5 ani, precum și a celor din planurile anuale de exploatare a pășunilor.

Art. 4. — Pășunile comunale, pășunile rezervă de stat atribuite comunelor și loturile zootehnice se administrează de către comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale. Gospodărirea lor se face cu consultarea crescătorilor de animale.

Art. 5. — Crescătorii de animale, individuali și membri cooperatori, dintr-o comună sau din comune învecinate pot să se constituie în asociații de pășunat care au ca obiectiv întreținerea, îmbunătățirea și exploatarea pășunilor, precum și aplicarea pășunatului rațional pe pășunile comunale repartizate asociatilor. Comitetele executive ale consiliilor populare împreună cu asociațiile de pășunat răspund de încasarea taxelor de pășunat și de executarea lucrărilor de îmbunătățire și exploatare rațională a pășunilor, prin folosirea veniturilor realizate din taxele de pășunat și alte surse, precum și prin contribuția muncii a crescătorilor de animale.

Crescătorii de animale, cu sprijinul cooperativei de consum, sau al cooperativei agricole de producție, pot organiza stive cooperative, cărora li se vor repartiza suprafețele de pășuni de care au nevoie, creîndu-se astfel condiții pentru pășunat rațional și valorificarea superioară a produselor animalelor obținute.

Art. 6. — Pajștile proprietate cooperative agricole de producție și cele proprietate altor organizații obștești acestora fără termen se folosește de către comitetele executive ale consiliilor populare și cele de consum de către comitetele executive ale consiliilor populare respective, care răspund de executarea tuturor lucrărilor de întreținere, îmbunătățire și folosire rațională, cu mijloace proprii.

Comitetele executive ale consiliilor populare vor controla modul în care cooperativele agricole de producție folosesc pajștile naturale și aplică măsurile stabilite în planurile de organizare, îmbunătățire și exploatare a acestora.

Art. 7. — Pajștile aflate în administrarea directă a întreprinderi-

CAPITOLUL III Folosirea, îngrijirea și îmbunătățirea pășunilor, a loturilor zootehnice și semincere

Art. 8. — Pe pășunile comunale și pe cele rezervă de stat administrate de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale și în proprietate a asociațiilor de pășunat: cooperative agricole de producție, membrii cooperativei, stivele cooperative și locuitori din comună, care nu și pot asigura pășunatul animalelor pe pășuni proprii.

Art. 9. — Pe pășunile cooperative agricole de producție pășunează animalele proprietate obștească și cele ale membrilor cooperativei, precum și animalele celorlalte stații de gospodărie ale populației din comună cu acordul consiliului de conducere al cooperativei agricole de producție.

Art. 10. — Excedentul de pășuni aflate în administrarea comunelor, orașelor și municipiilor se repartizează pentru pășunat, de către comitetele executive ale consiliilor populare județene, unităților agricole deținătoare de animale și organizațiilor de pășunat din zonele de montă, care au suprafețe insuficiente de pășuni.

Excedentul de pășuni de la cooperativele agricole de producție stabilite de consiliul de conducere al cooperativei se comunică consiliului intercooperatist pentru a fi folosit de alte cooperative agricole de producție-deficitare în pășuni din cadrul aceleiași organizații intercooperatiste.

Excedentul de pășuni la nivelul consiliilor intercooperatiste se repartizează de comitetele executive ale consiliilor populare județene.

Art. 11. — Comitetele executive ale consiliilor populare județene din zonele de ses și deal vor asigura condiții de transhumantă pentru turmele de ovine provenite din zonele de munte cu efective mari, potrivit programului anual de activitate de Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentației, Silviculturii și Apelor, împreună cu comitetele executive ale consiliilor populare ale județelor respective.

Art. 12. — Repartizarea pășunilor pe beneficiari se face pe un număr mai mare de ani.

Pășunile din zona alpină vor fi repartizate unităților agricole de stat, ținând seama de efectivele de animale cu care acestea vor pășuna în zonele respective și de încălzirea normală la pășunat în fiecare an, cooperativele agricole de producție și celorlalți crescători de animale.

Comitetele executive ale consiliilor populare împreună cu asociațiile pentru pășunat și unitățile socialiste cărora li s-au repartizat pășuni vor lua măsuri de îmbunătățire a pajștilor din zona alpină și de organizare a pășunatului rațional, spre a satisface nevoile de masă verde ale animalelor deținute de toți crescătorii.

Art. 13. — Pășunile destinate se vor cultiva în primul an numai cu plante anuale de nutreț, după care se vor reînsemăna cu ierburii perene, înscrinduse ca pajști semănate în toate lucrările de evidență funciară.

Art. 14. — Sint obligatorii pentru toți posesorii de pajști următoarele măsuri tehnice:

- curățirea și nivelarea terenului;
- defrișarea mărcinilor și lăstărisurilor dăunătoare;
- fertilizarea cu îngrășăminte chimice și naturale;

Crescătorii de animale sint scutiți de taxele de pășunat pentru tineretul taurin și ovin, contractat și livrat pentru export.

Pe pajștile semănate (artificiale) taxele de pășunat vor fi majorate cu 25—35 la sută față de taxele stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare pentru pajștile naturale.

Art. 18. — Terenurile din fondul forestier, pe care, potrivit dispozițiilor legale în vigoare, este permis pășunatul, se stabilesc de inspectoratele silvice și se repartizează pentru pășunat de către comitetele executive ale consiliilor populare județene.

Pentru pășunatul în păduri, crescătorii de animale vor plăti următoarele taxe de pășunat, pe întreaga perioadă prevăzută pentru pășunatul în păduri:

- lei pe cap de animal —
- bovine adulte peste 2 ani — 20
- tineret bovin sub 2 ani — 10
- ovine — 5

CAPITOLUL IV Venituri și cheltuieli

Art. 16. — Veniturile pentru pășunile administrate de comitetele executive ale consiliilor populare se realizează din:

- Taxele de pășunat care se suportă de toți beneficiarii, în condițiile prevăzute de lege;
- taxele din valorificarea producției de pe suprafețele de pajști semănate și a celor cultivate cu plante de nutreț;
- sumele provenite din valorificarea materialului lemnos rezultat din exploatarea sau curățirea arboretelor de pe pajști;
- alte surse de venituri întâmplătoare.

Cheltuielile pentru pășunile administrate de consiliile populare se vor putea face la nivelul veniturilor încasate. În mod excepțional, de la caz la caz, la comitetele care dețin suprafețe mari de pășuni de certitudine redusă și pe care se execută lucrări ameliorative în complex, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe.

Cheltuielile pentru pășunile administrate de consiliile populare se vor putea face la nivelul veniturilor încasate. În mod excepțional, de la caz la caz, la comitetele care dețin suprafețe mari de pășuni de certitudine redusă și pe care se execută lucrări ameliorative în complex, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe, cheltuielile vor putea fi mai mari decât volumul încasărilor din taxe.

Art. 17. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale, în raport cu numărul animalelor învoiate la pășunat.

Crescătorii de animale care din motive justificate nu pot executa volumul de lucrări ce li s-a stabilit pot plăti contravaloarea acestora în bani, potrivit tarifelor stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și ale municipiilor.

Art. 18. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale, în raport cu numărul animalelor învoiate la pășunat.

Crescătorii de animale care din motive justificate nu pot executa volumul de lucrări ce li s-a stabilit pot plăti contravaloarea acestora în bani, potrivit tarifelor stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și ale municipiilor.

Art. 19. — Taxele de pășunat pentru pășunile comunale vor fi stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orașenești și municipale, în raport cu numărul animalelor învoiate la pășunat.

LUCRĂRILE SESIUNII ANUALE A ADUNĂRII NAŢIONALE

RAPORTUL COMISIILOR MARI ADUNĂRI NAŢIONALE prezentat de deputatul Aurel Vijoli

Comisia economico-financiară, îm-

Comisia permanentă ale Marii Adunări Naţionale constată că proiectul de lege prezentat...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

RAPORTUL COMISIILOR MARI ADUNĂRI NAŢIONALE prezentat de deputatul Dumitru Coliu

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

puri de păşuni acoperite cu vegetaţie forestieră de productivitate ridicată...

Comisia a făcut o serie de propuneri menite să contribuie la îmbunătăţirea unor prevederi...

Întrucât proiectul de lege răspunde necesităţii reglementării într-un cadru legislativ adecvat...

RAPORTUL COMISIILOR MARI ADUNĂRI NAŢIONALE prezentat de deputatul Virgil Pirvu

Comisia economico-financiară, îm-

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Expunerea tovarăşului Nicolae Bozdog, ministrul comerţului interior

ASUPRA PROIECTULUI DE LEGE PRIVIND CANTINELE-RESTAURANT PENTRU SALARIAŢI

Ridicarea neconţenită a nivelului de trai al oamenilor muncii din tara noastră constituie o preocupare deosebită a politiciii partidului şi statului.

Comisia a făcut unele propuneri de îmbunătăţire a proiectului de lege, care au fost introduse de iniţiator...

Considerind că proiectul de lege va contribui la sporirea producţiei materiale şi la diversificarea serviciilor...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

să ia masa în aceleaşi condiţii de preţ ca şi salariaţii.

Potrivit prevederilor din proiectul de lege, cantinele-restaurant sînt scutite de impozite pe circulaţia mărfurilor...

Un rol important în desfăşurarea activităţii cantinelor-restaurant îl vor avea comitetele sindicale...

O sarcină importantă revine Ministerului Comerţului Interior şi comitetelor executive ale consiliilor populare...

Aplicarea măsurilor propuse prin proiectul de lege apreciem că va avea urmări favorabile şi va contribui la satisfacerea mai deplină a cerinţelor oamenilor muncii.

Expunerea tovarăşului Iosif Banc, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri

ASUPRA PROIECTULUI DE LEGE PRIVIND ORGANIZAREA, ADMINISTRAREA ŞI FOLOSIREA PAJIŞTELOR, LOTURILOR ZOOTEHNICE ŞI SEMINCERE, PRECUM ŞI A STAŢIUNILOR COMUNALE DE MONTĂ

Proiectul de lege privind organizarea, administrarea şi folosirea pajiştilor, loturilor zootehnice...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Celălalt milion este destinat păşunilor, loturilor zootehnice...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

(Urmare din pag. 1) Naţionale a Cooperativelor Agricole de Producţie, Gheorghe Călin, prim-vicepreşedinte al Consiliului popular judeţean Ilfov, şi Dumitru D. Petrescu, prim-vicepreşedinte al consiliului popular judeţean Argeş. Proiectul de lege a fost discutat apoi pe articole şi supus votului secret al deputaţilor. În cadrul discuţiei pe articole, mai mulţi deputaţi au făcut propuneri pentru îmbunătăţirea proiectului de lege. Cu amendamentele aprobate, Marea Adunare Naţională a adoptat Legea privind organizarea şi dezvoltarea activităţii industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcţii şi prestări de servicii în unităţile aparţinând consiliilor populare, cooperatelor agricole, meşteşugăreşti şi de consum. În şedinţa de după-amiază, la punctul următor al ordinii de zi, deputatul Iosif Banc, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri, ministrul agriculturii, industriei alimentare, silviculturii şi apelor, a prezentat expunerea la Proiectul de lege pentru organizarea, administrarea şi folosirea pajiştilor, loturilor zootehnice şi semincere, precum şi a staţiunilor comunale de montă. Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naţionale a-

Desăşurarea programului elaborat pentru actualul cincinal şi în-

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

Comisia pentru agricultură şi silvicultură, Comisia juridică...

LEGEA COOPERATIVELOR DE PRODUCȚIE ȘI DEZBATERILE ÎN CUVINTUL ÎNTOARȘI

Din cuvintul participativilor la dezbateri

Ion Sirbu a arătat că proiectul de lege cu privire la acordarea unor scutiri și reduceri de impozite pe veniturile agricole ale membrilor cooperativelor și producătorilor individuali aduce noi dovezi privitoare la grija permanentă pe care o are Partidul nostru față de lucrătorii de pe ogarele patriei noastre. Aceste măsuri crează condiții pentru valorificarea mai bună a rezervelor existente în agricultură, a capacității, experienței și priceperii țărănimii noastre, ceea ce va duce implicit la creșterea producției vegetale și animale, va influența pozitiv nivelul de trai al populației. Prevederile noi legi vin să întregască ansamblul de măsuri stabilite de conducerea partidului și statului nostru de ridicare a agriculturii pe o treaptă superioară, la nivelul dezvoltării bazei materiale a celorlalte ramuri ale economiei noastre naționale.

Subliniind că țărănimea cooperativă din județul Buzău s-a bucurat din plin de sprijinul permanent al conducerii partidului și statului nostru, deputatul a arătat că de prevederile noi legi, aplicabile de la 1 ianuarie a anului următor, va fi un avantaj pentru beneficiarii cooperativelor și producătorilor individuali din județ.

Dezbaterea acestui legi, concomitent cu proiectele legilor privind organizarea și dezvoltarea activității industriale și de servicii în producția agricolă la sate, organizarea administrării și folosirea pajistilor, precum și măsurile adoptate recent de Comitetul Executiv al C.C. al Partidului Comunist Român, publicate în ziarul „Scinteia”, au produs o impresie bună în rândurile membrilor cooperativelor agricole de producție, demonstrând că partidul nostru tratează problemele complexe ale agriculturii într-o concepție unitară, deosebită de cele care au fost aplicate în trecut, care asigură pentru țărănime, care alături de clasa muncitoare, are un rol hotărâtor în producția bunurilor materiale, în făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate. De aceea, dorim să subliniez încă o dată că integritatea complex de măsuri pe care-l vom adopta azi, fiind în deplină concordanță cu linia generală a partidului de construcție socialistă la sate, va avea o mare importanță pentru creșterea dezvoltării economice și culturale a țării noastre, pentru obținuta în dezvoltarea agriculturii din județul Buzău ne conduc la conștientizarea că în viitor trebuie să muncim mai bine, mai eficient, pentru ca rezultatele ei să fie în întregime folosite în dezvoltarea economiei și culturale a țării noastre, pentru a face față statului nostru. Sintem hotărâți să ne înțelegem eforturile și preocupările pentru a valorifica potențialul de ramură modernă a economiei de care dispune agricultura județului.

Anton Kõmuvcs a spus: Proiectul de lege privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole și producătorii individuali cooperativelor agricole de producție și producătorilor individuali se înscrie în ansamblul preocupărilor partidului nostru privind înfăptuirea cu fermitate a principiilor de dreptate și echitate socială, proprii ordinii noastre socialiste.

După ce a relevat succesele importante obținute de cooperativa agricolă de producție din Peca, succese care și-au pus amprenta asupra nivelului de trai al populației și a înfățișării comunei, vorbitorul a spus: O contribuție importantă la creșterea volumului de produse agricole valorificate către stat și, implicit, la sporirea veniturilor membrilor cooperativelor agricole și producătorilor individuali, depusă de către acestea în cadrul gospodăriilor personale. Amintind de rezultate, nu pot să nu relev și rezervele însemnate care mai există în această direcție. În gospodăriile personale, comuna Peca, bunăoară, efectivele de taurine au scăzut cu 14 la sută în 1970 față de 1968, iar cele de porcine cu 23 la sută. Cred că această situație se datorează și valorificării incomplete a potențialului existent în cadrul gospodăriilor respective, insuficienței conștientă a țărănimii în creșterea animalelor, precum și volumul relativ ridicat de impozite percepute pe veniturile realizate din asemenea activități.

Un calcul prealabil legat de aplicarea legii scoate în evidență că cele peste 5.800 de gospodării aparținând membrilor cooperativelor din comuna Peca vor realiza un plus de venituri de aproximativ 170.000 lei anual, față de veniturile realizate în vederea proiectului de lege, facilitând stimularea creșterii animalelor, va duce la creșterea septului, asigurând totodată îmbinarea armonioasă a intereselor individuale ale țărănimii cu interesele generale ale societății noastre.

Studiind proiectul de lege pe care îl dezbateri astăzi, m-am gândit că cooperativelor agricole pot și vor trebui să acționeze pentru aplicarea lui prin creșterea unor condiții materiale necesare în cooperativă, precum, de exemplu, posibilitatea folosirii de către membri cooperativelor a unor suprafețe, care se eliberează vara și care pot fi cultivate până în toamnă cu furaje. În același timp, trebuie să manifestăm mai multă grijă pentru ca membri cooperativelor să folosească mai eficient tot personal pentru producerea furajelor și să le acorde sprijin prin semănarea de calitate, asistență tehnică și chiar cu îngrijămintă.

Consider, totodată, că organele de stat trebuie să revadă metodologia de contractare, să acționeze cu mai mult curaj în direcția simplificării relațiilor dintre producătorii individuali și organele contractante, pe linia eliminării „intermedierilor” care provoacă întârzieri și alte deficiențe în aprovizionarea cu furaje a producătorilor. Este necesar să se aibă în vedere și îmbunătățirea asistenței veterinare și în gospodăriile populației.

„Scinteia”, am luat cunoștință de hotărârile Comitetului Executiv al Comitetului Central al P.C.R. cu privire la unele măsuri de îmbunătățire a condițiilor de muncă pentru cooperativelor agricole de producție. Mă folosesc de acest prilej pentru a-mi exprima satisfacția și mulțumirea pentru grija pe care o poartă conducerea de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, creșterii nivelului de trai al țărănimii, grija căreia cooperativelor din Peca îi vor răspunde printr-o muncă plină de

abnegație pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, pentru dezvoltarea economico-organizatorică a cooperativelor noastre.

Deputatul **MARIN ARGINT** a spus în cuvintul său: Proiectul de lege privind acordarea unor scutiri și reduceri de impozit pe veniturile realizate de gospodăriile agricole și producătorii individuali constituie încă un exemplu de modul în care partidul îmbină măsurile de sprijinire materială și tehnică a producătorilor critici cu perfecționarea mijloacelor de conținere a materialelor și a acestora în creșterea producției.

Din calculele preliminare făcute rezultă că membrii cooperativelor din județul Ilfov vor beneficia de o reducere a impozitului cu 17 milioane lei. Acesta înseamnă că, în condițiile în care vor găsi să aprecieze aceste măsuri și vor depune toate eforturile pentru a valorifica mai bine resursele existente în gospodăriile personale.

În continuare, vorbitorul s-a referit la experiența unor unități din județ în stimularea mai bună a cultivării a loturilor în folosișii personale. Membrii cooperativelor, în înțelegerea cu conducerea cooperativelor agricole, au cultivat încă cu doi ani de zile în urmă o parte din suprafața acestor loturi, ceea ce trebuie să extindem în scopul sporirii efectivelor de animale proprietate personală. Consider că prin rezultatele obținute și beneficiile de efectele prezentei legi vom putea dezvolta toate celelalte activități din județul nostru acest sistem. De asemenea, un număr de aproape 100 de cooperative au vindeț membrilor cooperativelor cîte doi purci, mergînd pe linia ca unul din purci să fie îngrășat și să fie folosit ca stat, iar celălalt să fie folosit pentru nevoile lor personale. Tînînd seama că numărul de scroafe proprietate personală a membrilor cooperativelor a scăzut în ultimii doi ani, trebuie să extindem această metodă, deoarece așa vom putea dezvolta efectivele de animale din proprietatea personală. Consider că prin dezvoltarea creșterii animalelor și mai bună folosire a terenurilor de care ei dețin, membrii cooperativelor și țărănimii individuale va putea fi îndeplinită o indicație dată de conducerea partidului nostru — de a folosi în întregime perioada a anului forța de muncă a animalelor.

Deși baza veniturilor membrilor cooperativelor a fost constituit și pe mai departe munca desfășurată în cooperativele agricole de producție. Totodată consider că trebuie susținută acțiunea de dezvoltare a zootehniei de creștere a animalelor în gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor, prin asigurarea cu reproducători de rasă, cu pul de o zi sau ouă din unitățile agricole de creștere și cooperatiste, precum și prin asistența sanitar-veterinară.

Sînt convins că măsurile care au fost luate prin hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al partidului nostru de a acorda sprijin în rezolvarea unor probleme ridicate de mult de către membri cooperativelor și de producătorii individuali în cadrul gospodăriilor agricole de producție, cit și mai bunul cultivării a loturilor în folosișii personale și a terenurilor deținute de gospodăriile individuale pentru dezvoltarea creșterii animalelor, ceea ce se va resimți în mai bună aprovizionare a oamenilor muncii de la orase cu produse agroalimentare.

Dumitru Dinușor a spus: Scutirea și reducerea de impozite așa cum s-a prevăzut în proiectul de lege pe care îl dezbateri reprezintă încă una din măsurile luate de conducerea partidului nostru pentru creșterea în vederea ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii, de încurajare a tuturor celor ce se preocupă, în gospodăriile lor, de creșterea producției agro-alimentare. Alături de măsurile stabilite în proiectul de lege, trebuie să avem în vedere și garanțat lunar, precum și de majorarea pensilor țărănilor cooperativelor, iată și de data acestora o nouă măsură care crează posibilități însemnate de creștere a surselor de venit pentru cei ce lucrează în agricultură.

În circumscripția electorală Birca, județul Dolj, în care-mi desfășor activitatea ca deputat, de scutirea impozitului anual de pînă la 500 lei, mai ales, de reasezarea celor peste 100 gospodării care au venit dintr-o perioadă 500-30.000 lei anual, vor beneficia un mare număr de gospodării ale țărănilor cooperativelor. Vechile reglementări nu erau suficiente de stimulente pentru realizarea posibilităților din loturile personale și pentru creșterea efectivelor de animale. Scotocesc că prevederile articolului 2 din prezentul proiect au fost în mod just analizate și apreciate. De asemenea, studiind proiectul de lege, m-am oprit la articolul 9 care se referă la alocația de stat pentru copiii salariaților și celorlalte persoane. Nu odată se făceau obiectiv în legătură cu alocația de stat pentru copii, pe care mulți salariați o pierdeau pentru că realizau și venituri agricole în gospodăriile personale care depășeau plafonul stabilit. Scotocesc că ar fi bine să se analizeze și problema acordării ajutorului familial în perioada stagiului militar, prin luarea în considerare a veniturilor realizate exclusiv de soțiile militarilor, nu și de alți membri ai familiilor lor. De asemenea, cred că este necesar ca în viitor să se analizeze și așezarea impozitului la nivelul celui plătit de salariați.

În încheiere, vă rog să-mi permiteți să-mi exprim de la această înaltă tribună satisfacția pentru conștientizarea cu care conducerea noastră de partid și de stat rezolvă problemele materiale și tehnice necesare ca în viitor cetățenii din sat și pentru alte unități economice. După ce trece în revistă înlesnirile legii și avantajele de care va beneficia cooperativa, vorbitorul arată: Aceste înlesniri dovedesc încă o dată permanența griji pe care partidul și guvernul o acordă dezvoltării neîntreprerute a satului românesc. Mă folosesc de această înaltă tribună a statului țării pentru a mulțumii conducerei superioare de partid și de stat, în numele celor mai bine de 45.000 de alegători din circumscripția ce o reprezintă, pentru sprijinul ce-l acordă și de țărănimii cooperatiste.

Aș dori, în încheiere, să propun ca pe baza prezentei legi, Consiliul de Miniștri să reexamineze aprovația cu unelte materiale și materii prime, mașini și utilaje necesare bunei desfășurări a activității economice, neagricole. Totodată, propun Marii Adunări Naționale să studieze în continuare problema fințării sau infințării a unor școli de meserii în mediul rural, care să satisfacă în mai mare măsură ce-

Gheorghi Palocs a spus: Prevederile acestui Proiect de lege sînt o dovadă a grijii permanente, a preocupării partidului, personal a secretariatului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru organizarea și amplificarea unei activități agricole, menite să sporească condițiile economice necesare grăbirii procesului de urbanizare a localităților rurale. Sînt ferm convins că toți lucrătorii județului nostru, județul Gergj, vor primi cu multă bucurie această lege, deoarece sînt conștienți că aplicarea prevederilor sale va determina ridicarea potențialului economic al fiecărei comune, va asigura mai bună deservire a populației, va întări și dezvoltarea activităților existente în rândul populației rurale. Este bine, deoarece sînt conștienți că aplicarea prevederilor sale va determina ridicarea potențialului economic al fiecărei comune, va asigura mai bună deservire a populației, va întări și dezvoltarea activităților existente în rândul populației rurale. Este bine, deoarece sînt conștienți că aplicarea prevederilor sale va determina ridicarea potențialului economic al fiecărei comune, va asigura mai bună deservire a populației, va întări și dezvoltarea activităților existente în rândul populației rurale.

Legea pe care o vom adopta astăzi va facilita, prin înlesnirile financiare pe care le prevede, creșterea în măsură tot mai mare a numărului și gamii activităților industriale de producție și prestări.

Exa va determina în mod deosebit atragerea în circuitul economic a noi și valoroase resurse locale de materii prime și materiale, va determina punerea în valoare a capacităților existente în rândul populației rurale. Este neluând, de asemenea, că înlesnirile acordate prin această lege vor spori avantajele organizațiilor în cadrul cărora vor funcționa aceste unități, avantaje ce vor întări dezvoltarea și activitatea acestor unități, din toate punctele de vedere.

Doresc să informez Marea Adunare Națională că, pe baza indicațiilor precise, concrete date în luna martie de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Biroul Comitetului Județean al P.C.R., prezidiul Executiv și Consiliul popular Gergj au inițiat o serie de acțiuni concrete în fiecare comună. Ca rezultat al acestor acțiuni, pînă în luna august în județul nostru vor fi create în jur de 400 unități în cadrul consiliilor populare, al cooperativelor agricole de producție, meșteșugărești și de consum, care vor realiza în plus, peste prevederile acestui an, o producție în valoare de aproape 10 milioane lei. Membrii cooperativelor și țărănimii individuale vor ajunge la 1.500 față de 578 în prezent.

Trebuie să acordăm o mai mare atenție folosirii resurselor de calcar, granit, argilă, fructelor de pădure și plantelor medicinale, colectării și producerii energiei electrice și produse animale, valorificării în mai mare măsură decît pînă acum a deșeurilor existente în județul nostru. De asemenea, vom folosi mai bine decît pînă acum bogatele tradiții de producție de articole de artizanat, de ceramică, țesături și cusături de motive etnosen și alte asemenea produse. Vom extinde în mai mare măsură decît pînă acum lucrul la domiciliu și avem o experiență în ultimii ani.

În încheiere, deputatul a cerut ca, în spiritul stabilit de plinara C.C. al P.C.R. din februarie, la aplicarea legii să fie eliminate verigile intermediare, instrucțiunile, precizările și amănunțitățile care sînt un atribut al consiliilor populare, municipale, orășenești și comunale, care cunosc mai bine nevoile și cerințele populației.

Deputatul CONSTANTIN BADIȚA a spus în cuvintul său: Consider că foarte bine venită Legea privind organizarea și dezvoltarea activităților industriale, de prelucrare a produselor agricole, construcții și prestări de servicii. Sporirea producției de bunuri materiale și extinderea serviciilor pentru satisfacerea cerințelor populației și pentru export, de către cooperativele agricole de producție, va duce la folosirea mai deplină a resurselor locale de materiale și materii prime, a forței de muncă și va asigura, totodată, venituri suplimentare membrilor cooperativelor.

Experiența acumulată de către cooperativa agricolă de producție Salcia, județul Mehedinți, al cărei prezidiu sînt, arată că de important este ca populația să aibă să fie antrenată în mai mare măsură și la muncă neagricolă, dar aducătoare de beneficii. Unitatea noastră dispune de ateliere de țesutură, doplărie, înțeligerie, lăcătușerie, săpătorie, împletituri de mătase; producem cărămîdă spălărie, dale pentru rigouri, țigăi și confecționăm covorașe.

De pe urma fabricării din aceste activități de servicii, realizăm beneficii însemnate. În anul trecut noi am realizat 2.000.000 lei, iar în acest an vom obține o producție marfă de 5,4 milioane. A crescut gradul de ocupare al cooperativelor.

Deși am înregistrat rezultate bune, trebuie să arăt totuși că în unele cazuri, în unele activități, nu s-a realizat în condiții de eficiență maximă.

Sînt convins că legea va fi bine primită de țărănimea cooperatistă, de toți oamenii muncii, că aceștia vor depune toate eforturile pentru aplicarea ei.

Aș vrea, în încheiere, tovarășii, să subliniez și eu importanța deosebită pe care o prezintă hotărârile Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la reglementarea unor probleme sociale ale membrilor cooperativelor. Doresc să exprim cu acest prilej, din partea țărănimii cooperatiste, mulțumirea profundă pentru eforturile și responsabilitatea cu care sînt abordate și rezolvate de către conducerea partidului și a statului nostru, de către secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, problemele complexe ale agriculturii, ale creșterii nivelului de trai al țărănimii noastre cooperatiste.

În cuvintul său, deputatul **Gheorghe Calin** a spus: Măsurile cuprinse în legea pe care o dezbateri în actuala sesiune, măsuri inițiate și elaborate sub conducerea directă a secretariatului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sînt, după părerea mea, de o importanță excepțională pentru folosirea mai deplină a resurselor materiale locale și a forței de muncă, pentru sporirea și pe această cale a nivelului de trai al populației și pentru dezvoltarea activității economice, neagricole. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul GHEORGHIE PETRESCU a spus: În contextul preocupărilor continue și perseverente ale conducerii partidului nostru pentru dezvoltarea agriculturii și creșterea nivelului de trai al țărănimii, pe ordinea de zi a sesiunii noastre s-a prevăzut dezbaterile proiectului de lege cu privire la dezvoltarea activităților industriale și a prestărilor de servicii. Vreau să subliniez de la bun început că, prin prevederile sale, proiectul de lege crează cîmp larg de dezvoltare activităților industriale, reglementează în mod unitar problemele care vizează intensificarea acestora, pune bazele unui regim financiar stimulant pentru acest important domeniu de activitate economică și socială.

Dezvoltarea activităților industriale și a prestărilor de servicii, impusă de creșterea continuă a nivelului de trai al țărănimii, oferă largi posibilități pentru valorificarea superioară a importantelor resurse de materii prime agricole și neagricole, pentru dezvoltarea activităților industriale și prestărilor de servicii la nivelul comunei și unității economice de producție și prestări.

Pe baza indicațiilor conducerii superioare de partid, conducerile cooperativele agricole, îndrumate de organele locale, au analizat, în ultima perioadă, posibilitățile de dezvoltare a activităților industriale și prestărilor de servicii la nivelul comunei și unității economice de producție și prestări. După aceste analize nu s-au încheiat, rezultă că numărul în 1971 sînt posibilități de dezvoltare a activităților industriale și prestărilor de servicii la nivelul comunei și unității economice de producție și prestări.

După ce a relevat necesitatea manifestării plinare a spiritului de inițiativă al cooperativelor în aplicarea proiectului de lege, vorbitorul a spus: Marea Adunare Națională cu o problemă deosebită de importantă este pentru activitatea de ansamblu a cooperativele agricole, cit și pentru dezvoltarea secțiilor industriale și a prestărilor de servicii. La încheierea cooperativelor existente în mediul rural, trebuie să se realizeze în cooperativele agricole. Ulterior, însă, preocuparea consiliilor de conducere pentru aplicarea a noi cadre a lăsat foarte puțin timp pentru aplicarea proiectului de lege, precum și faptul că industria, alte sectoare ale economiei vor absorbi din forța de muncă calificată și necalificată, se impune construirea de noi unități economice de servicii și stabilirea unui sistem propriu de calificare și de perfecționare a cadrelor, care să răspundă alt dezvoltării activității industriale, cit și procesului de modernizare a activității economice de producție și prestări.

În condițiile dezvoltării în ritm rapid a activităților industriale și prestărilor de servicii, producții de produse agricole, care se pot desfășura pe plan local, fie în alte județe sau chiar la export, se impune organizarea unui sistem informațional central și județean care să asigure unitățile economice de servicii și activităților economice de producție și prestări, condițiile de preț etc. Un asemenea sistem informațional va permite cooperativelor să-și orienteze activitatea spre produse și servicii care să realizeze în condiții de eficiență maximă.

Sînt convins că legea va fi bine primită de țărănimea cooperatistă, de toți oamenii muncii, că aceștia vor depune toate eforturile pentru aplicarea ei.

Aș vrea, în încheiere, tovarășii, să subliniez și eu importanța deosebită pe care o prezintă hotărârile Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la reglementarea unor probleme sociale ale membrilor cooperativelor. Doresc să exprim cu acest prilej, din partea țărănimii cooperatiste, mulțumirea profundă pentru eforturile și responsabilitatea cu care sînt abordate și rezolvate de către conducerea partidului și a statului nostru, de către secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, problemele complexe ale agriculturii, ale creșterii nivelului de trai al țărănimii noastre cooperatiste.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

parte de dezvoltarea actuală a satului românesc.

Lăuțuș, deputatul ADALBERT CRISAN, după ce s-a revizuit sarcinile importante ce revin lucrătorilor de pe ogare în acest cîmp, la efectele pozitive pe care le va avea pentru dezvoltarea producției agricole în general și a celei zootehnice în special aplicarea prevederilor legii dezbătute în sesiunea noastră, a spus:

În condițiile județului Bistrița-Năsăud pajistile naturale ocupă circa 100.000 de hectare, adică 55 la sută din totalul terenului agricol. Deși suprafața este mare, ea nu asigură decît în proporție redusă necesarul de consum al animalelor. Situația prezentată este determinată în bună

(Continuare în pag. a VI-a)

LEGERĂRILE SESIUNII MARIILOR UNĂRI NAȚIONALE

(Urmare din pag. a V-a)

Încă o dată subliniez că sint cu totul de acord cu proiectul de lege care îi va stimula pe crescătorii de animale să dezvolte sectorul zootehnic.

In cuvîntul său, deputatul NICOLAE MORARU a spus: Ca activist la mișcările sindicale, consider că este de datoria mea să arăt, de la bun început, că legea privind activitatea cantinelor-restaurant pentru salariați, care prevede condiții calitative noi în care se desfășoară viața și activitatea întregului nostru popor; ea reflectă preocupările conducerii de partid și de stat pentru soluționarea concretă, prin măsuri practice a problemelor sociale ale oamenilor muncii.

Dezbaterea publică organizată de sindicate au arătat că proiectul de lege se bucură de aprecierea oamenilor muncii. S-a evidențiat faptul că în modul actual de organizare a cantinelor se manifestă deficiențe în sistemul de aprovizionare și servicii, o slabă calitate a meniurilor. În unele întreprinderi cantinele au fost desființate și spațiile au fost afectate altor destinații; la comiterea noilor obiective industriale nu s-au prevăzut spații necesare funcționării cantinelor și bufetelor.

În dezbateri au fost făcute peste 3.000 de propuneri privind îmbunătățirea legii, din care o bună parte au fost cuprinse în textul ce ne-a fost prezentat; alte propuneri care nu au putut fi trecute în acest proiect va trebui să le avem în vedere atât noi, organizațiile sindicale, cât și Ministerul Comerțului Interior, în activitatea de vizită va trebui să manifestăm o grijă deosebită asigurării unei aprovizionări corecte, corespunzătoare, cât și unei bune servicii a abonaților; personalul de deservire al cantinelor-restaurant nu trebuie să crească, pentru a nu spori costul meniurilor.

Un rol important în desfășurarea activității cantinelor-restaurant revine proiectului de lege privind activitatea sindicilor, consiliilor orășenești municipale și județene, care vor îndruma, sprijini și controla sistematic modul de funcționare al cantinelor-restaurant, aprovizionarelor în timp și în cantitate necesare. Sint convins că organele sindicale vor acționa cu autoritatea pe care o au ca reprezentanți ale maselor largi de salariați.

Proiectul de lege are în vedere, în același timp, creșterea rolului organelor de conducere colectivă ale întreprinderilor economice și instituțiilor în luarea acelor măsuri, specifice locului și condițiilor, ca activitate de bază, pentru asigurarea și desfășurare pe baze eficiente, în scopul satisfacerii depline a nevoilor salariaților. De altfel, în acest spirit, ele sint obligate, prin lege, să prezinte periodic informări în audiențe publice ale salariaților, să se desfășoare pe baze eficiente, în scopul satisfacerii depline a nevoilor salariaților. De altfel, în acest spirit, ele sint obligate, prin lege, să prezinte periodic informări în audiențe publice ale salariaților, să se desfășoare pe baze eficiente, în scopul satisfacerii depline a nevoilor salariaților.

Deputatul DUMITRU STAN a arătat în cuvîntul său: În motivarea votului meu de aprobare a proiectului de lege privind activitatea cantinelor-restaurant pentru salariați, aș vrea să mă refer la experiența colectivului Uzinei Mecanice de material rulant Grivița Rosie, în cadrul căreia imi desfășor activitatea mea profesională.

Uzina noastră dispune de o cantină mare, cu aproximativ 1.200 de locuri, dotată cu utilaje moderne frigorifice și de bucatărie. În prezent, cantina servise de la una la trei mese zilnic pentru circa 200 de salariați și salariați ai uzinei noastre, și alții cîteva întreprinderi din apropiere, pentru numeroși elevi din școlile profesionale și de Liceul Industrial transporturi, pentru unii elevi de liceu, precum și pentru numeroși pensionari și flotați care vin în delegație. Aplicarea prevederilor proiectului de lege supus dezbaterii noastre, a subliniat în continuare vorbitorul, crează condiții pentru o bună valorificare a capacității sale.

Personal consider că o prevedere care ne va avantaja în mod considerabil este aceea care asigură aprovizionarea cu prioritate a cantinelor-restaurant de legi privind activitatea alimentară necesare de la fondul central, la prețuri fixe de stat, direct din depozitele comerțului cu ridicata sau de la furnizorii locali, beneficiind de rabat comercial, la nivelul cotelor stabilite pentru cantinele și amănuntul. Cred că noi — beneficiarii unei cantine-restaurant de mari proporții — va trebui să reflectăm și la posibilitatea pe care ne-o dă articolul 13 de a organiza gospodării anexe, pentru creșterea de animale și păsări.

În fine, aș vrea să subliniez și justetea prevederilor articolului 19, care precizează că activitatea cantinelor-restaurant nu se planifică cu beneficii eventuale, beneficii realizate de către acestea din activitatea bufetelor, a chioșcurilor și a celorlalte unități, precum și din funcționarea lor pe regim de restaurant — se prevede în proiect — vor fi utilizate pentru îmbunătățirea meselor, reducerea prețurilor pentru meniurile fixe servite pe bază de abonament și dezvoltarea activității economice.

De altfel, cu ocazia dezbaterii proiectului în grupul sindical, eu care am participat efectiv în uzina noastră, mai mulți muncitori au ridicat problema ca trecerea cantinelor în subordinea comerțului să nu însemne ridicarea prețurilor la produsele și serviciile oferite de acestea, ceea ce ar avea la dispoziție mai mult timp pentru educația copiilor noștri, precum și pentru ridicarea nivelului nostru cultural.

Referindu-se la prevederile articolului 5 din proiectul de lege, în legătură cu organizarea de bufete și unități mobile în incinta întreprinderilor sau chiar a secțiilor de producție pentru aprovizionarea cu gustări a salariaților la locul de muncă, deputata Maria Diaconu a subliniat necesitatea ca organizațiile comer-

tele-restaurant, pe lângă reducerea cheltuielilor necesare pentru asigurarea hranei familiei, va constitui un prețios timp cîștigat, pe care, în alte condiții, ar trebui să-l folosim cu aprovizionarea și pregătirea celor necesare. Va crește timpul disponibil pe care noi, femeile, îl vom putea accorda educării și îngrijirii copililor, ridicării nivelului nostru profesional și cultural, activităților sociale-obștești la care sintem sollicitate.

Sint convinsă că aplicarea acestei legi va avea efecte pozitive asupra procesului de producție, va spori randamentul pe care-l poate da un om sănătos, care are asigurată cu regularitate o masă caldă, bine gătită, servită în condiții igienice și care știu că aceste condiții le au asigurate și ceilalți membri ai familiei.

În continuare, vorbitoarea a arătat satisfacția cu care au primit muncitorii de la întreprinderea „Crișul”. Orădea proiectul de lege privind activitatea cantinelor-restaurant pentru salariați.

Deputata a spus: În cadrul cantinelor restaurant să se amenajeze secții speciale pentru servirea meselor de către copiii și școlarii salariaților respectivi. Cantinele-restaurant ar putea să preia și activitatea bufetelor ce există în fiecare întreprindere din apropiere prin care să se desfacă unele semi-preparate, atât pentru schimbul de zi și pentru schimbul de noapte și să existe pentru vizitare pachetele cu micul dejun, care pot fi consumate de salariați în pauzele stabilite. Consider că ar fi util ca legea să prevadă obligațiile medicilor de întreprindere în stabilirea meniurilor, inclusiv a celor pentru regimul dietetic.

În încheiere, vorbitoarea a arătat că alături de preocuparea pentru organizarea și dezvoltarea unor activități anexe ale cantinelor-restaurant, este necesară asigurarea condițiilor de trai ale salariaților și a membrilor lor de familie.

Deputatul GHEORGHE ALECU, lund cuvîntul, a spus: Dezbaterea în Marea Adunare Națională a proiectului de lege privind activitatea cantinelor-restaurant a fost precedată de discuțiile largă de către salariații din județul Prahova, care și-au manifestat adesea dorința de prevederile sale. Cei peste 1.000 de oameni ai muncii care au luat cuvîntul la adunările organizate în acest scop au făcut numeroase propuneri, exprimîndu-și convingerea că prezenta lege va constitui un mijloc de îmbunătățirea condițiilor de trai ale salariaților și a membrilor lor de familie.

Cu deplină aprobare a fost primită prevederea de la art. 24 aliniat b ca prețul format pentru masa servită de abonat să fie mai mic decît prețul cu care se desfac preparatele și produsele în unitățile comerciale de alimentație publică de categoria a III-a. Consider că această prevedere are o importanță deosebită și, în ceea ce ne privește pe noi, ca organe locale ale puterii de stat, vom lua toate măsurile pentru a crea condiții optime de aplicare. Mă gîndesc la organizarea și dezvoltarea unor gospodării anexe pe lângă fiecare cantină putînd să completeze în unele cazuri fondul de producție de carne, legume și altele, în scopul îmbunătățirii calității meniurilor și al reducerii costurilor meselor servite.

Ideea îmbunătățirii continue a calității meselor servite de salariați, cantine și combaterea eventualelor tendințe de majorare a prețurilor trebuie să constituie o sarcină permanentă pentru toți factorii chemați să aplice această lege, începînd cu Ministerul Comerțului Interior, consiliile populare, comitetele de conducere ale cantinelor, sindicatele și conducerea întreprinderilor respective.

Vorbitorul s-a referit la experiența acumulată la cantinele-restaurant organizate pe platforma industrială Brazi, cu acces liber și care în prezent este subordonată Trustului de alimentație publică din municipiul Ploiești. Mesele pregătite la bucatăria cantinei se servesc atât în localul cantinei, cât și în alte sase săli din incinta platformei, unde se transportă preparate calde, produse de bufet, zaharoase, lactate și răcoritoare. Costul unei mese formate din trei feluri este de 6-7 lei. În aceste condiții, în anul 1970 cantina a realizat toți o rentabilitate de 2,5 la sută.

Este evident că îmbunătățirile aduse de proiectul de lege celor dezbatem, de a nu se planifica beneficii la cantine și prevederea ca eventuale sume rezultate din activitatea bufetelor să fie folosite pentru îmbunătățirea hranei vor contribui la scăderea costului meselor, la prepararea unor meniuri mai consistente și mai bune calitativ.

Deputata MARIA DIACONU, lund cuvîntul a spus: Printre avantajele pe care le oferă proiectul de lege privind activitatea cantinelor-restaurant este în vedere îmbunătățirii condițiilor de viață, aș vrea să relev pe cele care vin îndesee în sprînjul direct al femeilor care lucrează nemijlocit în producție. În noile condiții create prin prevederile proiectului de lege, se dă de asemenea, posibilitatea ca alături de salariați să ia masa la cantina-restaurant și membrii lor de familie, precum și pensionarii care au lucrat în această unitate. Pentru salariați în vederea îmbunătățirii condițiilor de viață, aș vrea să relev pe cele care vin îndesee în sprînjul direct al femeilor care lucrează nemijlocit în producție. În noile condiții create prin prevederile proiectului de lege, se dă de asemenea, posibilitatea ca alături de salariați să ia masa la cantina-restaurant și membrii lor de familie, precum și pensionarii care au lucrat în această unitate.

cială cărora le vor fi subordonate cantinele-restaurant să la măsori ca aceste gustări să fie porționate și preambalate, pentru a asigura servirea operativă a salariaților.

Introducînd în comitetul de conducere al cantinelor-restaurant fac parte reprezentanți ai tuturor categoriilor de salariați, așa cum prevede art. 7, inclusiv delegați ai sindicatelor organizațiilor de tineret și comisiilor de femei din întreprinderile al căror salarii luăm masa la cantina-restaurant, apreciez că va exista o grijă permanentă pentru ca salariații și membrii lor de familie să găsească o hrană caldă, în sursele variate, de bună calitate și pregătită în condiții igienice corespunzătoare.

Ca reprezentant al membrilor de sindicat din Combinatul de bumbac nr. 1 — București apreciez în mod deosebit rolul care se atribuie comitetelor sindicalelor din întreprinderi în îndrumarea și supravegherea comitetelor de conducere ale cantinelor-restaurant pentru a se realiza buna gospodărire și funcționare a acestor unități.

Lund cuvîntul, deputatul VASILE CIRIPERU a spus: Muncitorii mării, maistrilor, inginerii, toți salariații din Valea Jiului apreciază măsurile prevăzute în proiectul de lege privind activitatea cantinelor-restaurant ca o nouă dovadă a grijii și preocupărilor constante a partidului și statului nostru socialist pentru ridicarea nivelului de viață al oamenilor muncii, pentru asigurarea unor condiții tot mai bune de muncă în toate sectoarele economice și culturale.

Pe lângă aprobarea minierii din Valea Jiului funcționare în prezent o cantină, care servise, la prețuri accesibile, micul dejun, masa de prînz și seara pentru mineri din cele trei schimburi.

Minerii din Valea Jiului sint interesați în consolidarea acestei categorii de unități și în dezvoltarea lor în continuare. Pentru aceasta considerăm că este foarte bine venită prevederea articolului 7 din proiectul de lege, pe baza căreia reprezentanții salariaților care servise masa la cantină vor face parte din comitetul de conducere al acestor unități și de asemenea vor participa și cu un cuvînt hotărîtor în stabilirea măsurilor necesare.

Apreciez răspunderile ce-i revin prin lege Ministerului Comerțului Interior pentru aprovizionarea cantinelor cu produse alimentare și pregătirea cadrelor, însă atragem atenția că trebuie luate toate măsurile pentru a preveni tendințe de a se transforma cantinele-restaurant în unități de alimentație publică, prin desfacerea unor produse cum sint băuturile alcoolice și le abată de la rolul social pentru care sint create.

Dotarea actualelor cantine cu linii de autoservire va crea o creștere a capacității de servicii, crearea unor posibilități de a satisface și solicitările celor categorii de consumatori, cum sint membrii de familie ai salariaților și pensionarii.

Subliniind importanța art. 3 din proiectul de lege care prevede posibilitatea organizării de gospodării anexe, vorbitorul a subliniat experiența valoroasă a unei cantine din Lupeni, care, folosind și resturile de creșterea animalelor, a realizat un profit propriu, a realizat un profit de cost la carne care nu depășește 5 lei/kg. De asemenea, vorbitorul s-a referit la sprînjul pentru dezvoltarea acestor gospodării din partea salariaților și pensionarilor.

Deputatul CONSTANTIN HOROBET a spus: Proiectul de lege privind activitatea cantinelor-restaurant pe care îl dezbaterem astăzi constituie încă o dovadă a grijii pe care a manifestat în permanență conducerea partidului și a statului pentru ridicarea nivelului și a nivelului de trai al oamenilor muncii.

Cu prilejul discutării proiectului, numeroși cetățeni din județul Vaslui au făcut o serie de propuneri menite să îmbunătățească cadrul legal pentru desfășurarea, în viitor, a activității cantinelor-restaurant.

Aprecierii unanime favorabile a proiectului de lege se datorează importanței implicărilor manifestate atât pe planul sănătății populației, cât și al economiei și al marelui volum de timp. Un scop deosebit de important este în rîndurile tineretului din întreprinderile noastre. Pentru foarte mulți tineri — majoritatea veniți la oraș din mediul rural — asigurarea unei mese consistente și la un preț convenabil constituie o problemă importantă. Rezolvarea ei va avea, ca urmare, reducerea timpului folosit pentru cumpărături și prepararea meselor și, totodată, creșterea timpului afectat pregătirii profesionale, activităților obștești și culturale-educative.

Modul în care sint concepute organizarea și funcționarea cantinelor-restaurant crează premisele pentru o mai bună cooperare reciprocă, pentru audarea colectivelor de muncitori. Pe această linie sint de subliniat posibilitățile materiale pe care le vor avea salariații, pensionarii și membrii lor de familie pentru organizarea de activități culturale-distinctive, cum sint unele aniversări, sărbătorile frunțașilor în producție, seri distractive și altele.

Un rol important în buna organizare și funcționare a cantinelor-restaurant revine și organizărilor de tineret, și celor delegați care parte din comitetele de conducere. Cu acest prilej, aș vrea să relev faptul că în orașul Vaslui, care în ultimii ani a cunoscut o puternică dezvoltare economică, se resimte încă lipsa unor localuri în care să funcționeze cantinele-restaurant. Pentru aplicarea în viață a prevederilor legii este necesar ca întreprinderile, împreună cu comitetele executive ale consiliilor populare, să privească problema construirii de localuri pentru cantine-restaurant cu toată răspunderea și să ia măsurile corespunzătoare.

Ca activist al organizației județene Vaslui a Uniunii Tineretului Comunist voi milia pentru transpunerea în viață a dispozițiilor legii, pe care sintem desemnați astăzi s-o adoptăm.

În zilele de 28 și 29 aprilie s-a desfășurat în Capitală sesiunea de referate și comunicări științifice organizată în cinstea semicentenarului partidului de instituțiile militare de învățămînt ale Ministerului Afacerilor Interne.

La sesiune au participat Cornel Onescu, ministrul afacerilor interne, adjunctul la ministru, cadre didactice din M.A.I., invitați din Ministerul Educației și Școlii și Consiliul Securității Statului.

Cele peste 30 de referate și comunicări prezentate au abordat o largă arie tematică, în cadrul căreia au fost relevate momente din cronica marșului nostru revoluționar și diverse aspecte ale activității depuse de organele și unitățile M.A.I., de cadrele didactice, în procesul de instruire și educare a elevilor.

Între atmosfera însuflețită, participanții la sesiune au adresat o telegramă C.C. al P.C.R., tovarășii Nicolae Ceaușescu, în care se spune printre altele: „Profund recunoșcăm și apreciem înaltă măsură contribuția și activitatea depusă de organele și unitățile M.A.I., de cadrele didactice, în procesul de instruire și educare a elevilor.

Participanții la sesiunea festivă a Institutului de cercetări și proiectări alimentare au adresat o telegramă C.C. al P.C.R., tovarășii Nicolae Ceaușescu, în care se exprimă recunoștința pentru condițiile create lucrătorilor institutului în vederea desfășurării unei rodnice activități. „Cărușii permanenți de indicățiile date de dv., tovarășe secretar general, se spune în telegramă, cercetătorii și proiectanții institutului sint hotărîți să-și aducă contribuția la dezvoltarea științelor de industrie alimentară, prin realizarea de noi obiective industriale, diversificarea sortimentelor, îmbunătățirea continuă a calității produselor”.

La Sibiu și la Mediaș au avut loc conferințe organizate de consiliile județene ale oamenilor muncii de alimentație maghiară. În cinstea semicentenarului partidului, Prof. Kálnoczky Jenő și Józsa Benjámin au relevat în expunerile prezentate însemnătatea istorică a creării P.C.R., succesele obținute de oamenii muncii români, maghiari și germani în opera de construire a socialismului. (Agerpres)

Îeri în București, a avut loc un simpozion organizat de Consiliul Central al Uniunii Centrale de Cooperativelor de Consum, cu tema „Contribuția cooperărilor de consum la înlăturarea politică P.C.R.”.

În numele milioaneilor de membri și lucrători ai cooperărilor de consum, participanții la acest simpozion au adresat o telegramă Comitetului Central al P.C.R., tovarășii Nicolae Ceaușescu, în care se arată printre altele:

„Consiliul Central al CENTROCOOP afirmă hotărîrea membrilor cooperativelor de consum și a lucrătorilor acestora de a munci și în viitor cu dăruire și înaltă responsabilitate pentru a da viață planurilor elaborate de partid și guvern pentru înlăturarea marelui program elaborat de Congresul al X-lea al partidului, pentru ridicarea pe noi trepte

de civilizație și progres a scumpulor noastre patrii — Republica Socialistă România”.

În Capitală s-a desfășurat sesiunea științifică a Academiei de științe agricole și silvice consacrată semicentenarului Partidului Comunist Român. Au fost prezentate referate și comunicări care au abordat rezultate și preocupări ale științei agricole și silvice pentru rezolvarea problemelor majore privind creșterea potențialului de producție al agriculturii și silviculturii.

MANIFESTĂRI CONSACRATE SEMICENTENARULUI PARTIDULUI

• REUNIUNI ȘTIINȚIFICE ȘI CONFERINȚE • VERNISAJE ALE UNOR NOI EXPOZIȚII • VOLUME OMAGIALE APĂRUTE ÎN DIFERITE JUDEȚE ALE ȚĂRII

bit publicistul Milan Ivanovic, președintele consiliului, Milorad Blagojev, secretar al Consiliului popular al județului Timiș, și prof. emerit Dusan Sablić.

În hojul Universității din Craiova a avut loc joi dimineața vernisajul expoziției „50 de ani de la crearea Partidului Comunist Român” organizată de Comitetul județean Doj al P.C.R.

La vernisaj, tov. Constantin Băbălău, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Doj al P.C.R., a vorbit despre apropiata sărbătoare de la 8 mai, eveniment cu adevărat semnificativ în viața poporului român și a României socialiste.

Expoziția înfățișează prin numeroase documente și fotografii, apariția și dezvoltarea mișcării muncitorești în țara noastră, momente din istoria de luptă a Partidului Comunist Român.

La Galeria de artă din Constanța a avut loc, joi după-amiază, vernisajul expoziției jubileare de artă plastică doborogeană intitulată „50 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român”. Sint prezentate lucrări realizate de plasticienii din județele Constanța și Tulcea, oglindind aspecte din activitatea oamenilor muncii din această parte a țării, din viața tineretului, peisaj, pe lângă tablourile românești și din Delta Dunării, portrete, compoziții etc.

În sala Casei de cultură a sindicatelor din Baia Mare s-a deschis o expoziție de artă plastică în cadrul căreia 30 de plasticieni maramureșeni prezintă peste 100 de lucrări de pictură, sculptură și grafică.

SIBIU (corespondentul „Științei”, N. Brujan), în sala clubului „Independența” s-a deschis o expoziție jubileară de artă plastică intitulată „50 de ani de la înființarea Partidului Comunist Român”. Sint prezentate peste 300 de lucrări și raționalizări din majoritatea întreprinderilor județului, printre care „Independența”, „Balanta”, uzina mecanică etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

uzina de piese auto, „Emallul Roșu”, Combinatul de sticlă din Mediaș, U.M.M.N. Coșca Mică, Combinatul textil Clisănde.

TG. MUREȘ (corespondentul „Științei”, Deák Loránd), Deschisă de curînd, expoziția „Șighisoara în anii socialismului” ilustrează dinamica dezvoltării industriei municipale, realizările sociale-culturale obținute de oamenii muncii români, maghiari și germani din acest oraș. Cu ocazia deschiderii expoziției a avut loc un simpozion intitulat „Realizarea consecventă a politicii naționale marxist-leniniste a P.C.R. în domeniul vieții economico-sociale, literar-artistic și științific”.

BOTOSANI (corespondentul „Științei”, N. Zamfirescu), Secția de propagandă a comitetului județean de partid a editat într-un mare tiraj fotoexpoziția intitulată „Județul Botosani în plină dezvoltare”. Fotografii, grafice, desenele înmănușate vin în sprînjul muncii politice de masă pe care o desfășoară organizațiile de partid în preajma jubileului P.C.R.

CRAIOVA (corespondentul „Științei”, N. Tulcea), Culegerea de versuri și proză intitulată „Omagiul”, editată de Consiliul județean al sindicatelor Doj, în cinstea aniversării semicentenarului partidului, cuprinde activități politico-educative și culturale de membrii cercurilor literare de la uzinele „Electroputere”, „7 Noiembrie” și Întreprinderea de rețele electrice Craiova.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

PIATRA NEAMȚ (corespondentul „Științei”, Gh. Bală), Recent, au fost editate de secția de propagandă a Comitetului județean de partid Neamț mai multe lucrări consacrate succesele obținute de oamenii muncii de pe aceste meleaguri: „Județul Neamț în constelația cincinalului 1968-1970”, „Monografia contemporană”, „Din experiența organelor și organizațiilor de partid în conducerea activității politico-educative și culturale de masă”, „Munca politică de masă în sprînjul realizării sarcinilor de producție”, „Steluțe nemțene” etc.

MULȚUMIM PARTICULUI!

Indemn de a munci mai bine, de a spori producțiile agricole

Toți țărânii cooperatori din comuna noastră au primit cu multă bucurie Hotărârea Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

copii, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Toate măsurile luate în ultimul timp de partid în folosul nostru, al celor care lucrăm pe ogoare...

O dovadă a grijii pentru sănătatea țăranilor cooperatori

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

România - Olanda în „Cupa Davis”

Trei zile de tenis pe terenul „Progresul”

Astăzi, echipa noastră de tenis debutează în noua ediție a „Cupei Davis”, intitulând la București - pe terenul central din parcul sportiv „Progresul”...

În cele trei zile de întreceri (vineri, sâmbătă și duminică), se vor disputa cinci meciuri de simplu și unul de dublu. Din echipa României fac parte binecunoscuții jucători internaționali Ilie Năstase și Ion Țiriac...

În urma tragerii la sorți, care a avut loc ieri, s-a stabilit ca în prima zi să se dispute următoarele două meciuri de simplu: Ion Țiriac - Fred Hemmes și Ilie Năstase - Jan Hardijk.

Meciuri atractive de fotbal pe „Dinamo”

● 1 MAI: PROGRESUL - S. C. BACAU ● 2 MAI: DINAMO - F. C. ARGES

DUMINICA SPORTIVĂ LA TELEZIUNE

În cadrul emisiunii „Duminică sportivă” din 2 mai, televiziunea va transmite, între orele 13.30-17, un program complex: fotbal-tenis-hipism.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

● Pescuitul sportiv este interzis în perioada 3 mai-1 iunie, inclusiv, în toate apele din zona de coline și de ses (riuri și lacuri)...

RECEPȚIA DELEGATEI DELEGATEI ADUNĂRII POPULARE A R. P. BULGARIEI

Delegata Adunării Populare a Republicii Populare Bulgarie, condusă de acad. prof. Sava Ganovski...

Delegata Adunării Populare a Republicii Populare Bulgarie, condusă de acad. prof. Sava Ganovski...

Pentru noi, pentru copiii noștri

Nu am darul vorbelor mari, dar, drept să spun, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Maria N. APETRI cooperatoare din comuna Verești, județul Suceava

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

copii, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Toate măsurile luate în ultimul timp de partid în folosul nostru, al celor care lucrăm pe ogoare...

O dovadă a grijii pentru sănătatea țăranilor cooperatori

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

copii, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Toate măsurile luate în ultimul timp de partid în folosul nostru, al celor care lucrăm pe ogoare...

O dovadă a grijii pentru sănătatea țăranilor cooperatori

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

copii, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Toate măsurile luate în ultimul timp de partid în folosul nostru, al celor care lucrăm pe ogoare...

O dovadă a grijii pentru sănătatea țăranilor cooperatori

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

RECEPȚIA DELEGATEI DELEGATEI ADUNĂRII POPULARE A R. P. BULGARIEI

Delegata Adunării Populare a Republicii Populare Bulgarie, condusă de acad. prof. Sava Ganovski...

Delegata Adunării Populare a Republicii Populare Bulgarie, condusă de acad. prof. Sava Ganovski...

Pentru noi, pentru copiii noștri

Nu am darul vorbelor mari, dar, drept să spun, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Maria N. APETRI cooperatoare din comuna Verești, județul Suceava

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

copii, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Toate măsurile luate în ultimul timp de partid în folosul nostru, al celor care lucrăm pe ogoare...

O dovadă a grijii pentru sănătatea țăranilor cooperatori

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

copii, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Toate măsurile luate în ultimul timp de partid în folosul nostru, al celor care lucrăm pe ogoare...

O dovadă a grijii pentru sănătatea țăranilor cooperatori

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

copii, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Toate măsurile luate în ultimul timp de partid în folosul nostru, al celor care lucrăm pe ogoare...

O dovadă a grijii pentru sănătatea țăranilor cooperatori

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

RECEPȚIA DELEGATEI DELEGATEI ADUNĂRII POPULARE A R. P. BULGARIEI

Delegata Adunării Populare a Republicii Populare Bulgarie, condusă de acad. prof. Sava Ganovski...

Delegata Adunării Populare a Republicii Populare Bulgarie, condusă de acad. prof. Sava Ganovski...

Pentru noi, pentru copiii noștri

Nu am darul vorbelor mari, dar, drept să spun, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Maria N. APETRI cooperatoare din comuna Verești, județul Suceava

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

copii, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Toate măsurile luate în ultimul timp de partid în folosul nostru, al celor care lucrăm pe ogoare...

O dovadă a grijii pentru sănătatea țăranilor cooperatori

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

copii, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Toate măsurile luate în ultimul timp de partid în folosul nostru, al celor care lucrăm pe ogoare...

O dovadă a grijii pentru sănătatea țăranilor cooperatori

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

copii, prevederile Hotărârii Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R....

Toate măsurile luate în ultimul timp de partid în folosul nostru, al celor care lucrăm pe ogoare...

O dovadă a grijii pentru sănătatea țăranilor cooperatori

Conducerea partidului nostru se ocupă neîncetat de dezvoltarea agriculturii...

Flora BOGATU brigadier la C.A.P. din Goicea Mare, județul Dolj

Măsurile pe care le aplaudăm prin fapte

Vă mărturisesc, din adâncul inimii și cu toată responsabilitatea față de partid, că în calitate de mamă a 12

